

绿美大理

云龙县首次发现2种极小种群野生植物

景东翅子树和云南澄广花

本报讯(通讯员 王有兵 杨建军 杨淑娟 何萌文/图)近日,云南省林业调查规划院大理分院调查人员在开展珍稀濒危植物调查期间,首次在大理州云龙县调查到云南省极小种群野生植物景东翅子树和云南

澄广花。景东翅子树为锦葵科翅子树属乔木,为云南省特有种,被列为《云南省极小种群野生植物名录(2022版)》101个极小种群野生植物之一,同时也是国家二级重点保护野生植物。IUCN

红色名录将其划分为极危种。景东翅子树此前仅在普洱市、德宏州及大理州永平县等地区有分布记录,在云龙县为首次记录。云南澄广花为番荔枝科澄广花属植物,是中国特有种,属云南省101个

极小种群野生植物之一,此次在云龙县为首次记录。本次调查发现填补了云龙县2个极小种群野生植物的分布空白,对完善极小种群保护策略,推进生物多样性保护具有重要意义。



景东翅子树



云南澄广花



永平县市场监督管理局工作人员在街头开展食用野生菌中毒防控宣传。(摄于6月17日)
连日来,永平县市场监督管理局发布防范食用野生菌中毒预警提示,通过多种宣传方式提升群众对有毒野生菌的辨别及防控能力,并禁止食品生产经营加工、经营有毒野生菌。
[通讯员 尹建香 报]



大理市民警在集市向群众发放防范食用野生菌中毒相关知识宣传手册。(摄于6月17日)
近日,大理市公安局环食药侦大队与北区派出所联合开展宣传活动。通过发放宣传手册、张贴醒目警示海报以及到社区、村落、集市、餐馆与群众面对面宣讲讲解等方式,普及防范食用野生菌中毒相关知识。
[通讯员 徐建蓉]



防范野生菌中毒“须知”
扫码认真看

鹤庆县龙开口镇水果种植专业人大代表工作站——

“三单制”精准服务群众

□ 通讯员 杨洁 赵逢春

近年来,鹤庆县龙开口镇水果种植专业人大代表工作站立足全镇经济社会发展实际,找准代表履职与群众需求的结合点,建立群众“点单”、代表“接单”、人大“督单”的“三单制”服务模式,精准对接果农需求,助力水果产业高质量发展。

群众“点单” “零距离”收集需求

该工作站聚焦群众关心关注的难点、痛点、堵点,将服务阵地延伸至群众家中、田间地头,通过走访、院坝楼宇协商会、线上平台等方式广泛收集群众诉求,汇总整理后提交代表小组会议分析研究形成“点单清单”。

针对果农反映的柑橘分选用工需求大,但本地劳动力技能不足、冷链物流设施短缺导致水果损耗高等问题,工作站及时将问题分类整理为技术培训、销售渠道、基础设施等六大类需求,并分类制定落实意见。

代表“接单” 精准服务解难题

针对群众需求,驻站人大代表结合专业优势通过田间课堂、产销对接、政策协调等举措“接单”落实。对群众反映的简单问题现场解答,对复杂问题联

合行业部门制定解决方案,努力解决果农的急难愁盼问题。

在解决冷链短板方面,镇人大代表梁广玉响应群众“点单”,提出集水果运输、储存、销售为一体的服务模式,错峰销售水果,帮助果农实现丰产又丰收。镇人大代表谭金泽、刘向宗等提出“种植大户+基地”模式,带领群众发展柑橘200余亩,并积极协调打通销售渠道,形成产销闭环。

人大“督单” 闭环管理保落实

为确保“接单”事项高效推进,镇人大主席团进一步加强制度建设,建立监

督闭环机制,确保问题闭环处理,实现“督单”促长效。同时,建立健全了学习、联系选民、调研视察、述职评议、履职考核等各项工作制度。

“群众点单—代表接单—人大督单”闭环机制建立以来,推动相关部门有效解决冷链物流短板、农资监管等14项群众诉求,真正将一件件民生实事办到了群众心坎上。

据悉,工作站成立以来,通过整合金融、科技领域代表资源,搭建产销对接平台,沃柑、金秋砂糖橘、脆蜜金柑等水果种植面积达1.6万余亩,带动300余人就业,助力270余户农户增收,品牌附加值显著提升。

南涧交警为环卫工人送去“安全大礼包”



民警悉心解答环卫工人在岗位作业时遇到的交通安全方面的问题。(摄于6月11日)

本报讯(通讯员 杨利明 文/图)6月11日,南涧县公安局交通管理大队组织民警走进南涧县绿铭环境有限公司,开展文明交通安全宣传活动。

活动中,民警以近期发生在各地及辖区内有环卫工人的典型交通事故案例为切入点,结合行业交通出行特点,就交通安全法律法规进行了宣讲,重点强调环卫工人日常工作期间要严格遵守安

全法律法规,规范操作流程。同时,针对交通拥堵问题,建议企业管理人员科学调整垃圾清运时段与路线,以缓解上下班及学生上下学高峰时段的交通压力。民警还与环卫工人面对面交流,悉心解答环卫工人在岗位作业时遇到的交通安全方面的问题。从其切身利益出发筑牢安全出行防线,切实回应解决一线作业人员的实际诉求。

年轻干部当把稳人生航向的“锚舵帆”

□ 杨晓

新时代的巨轮破浪前行,年轻干部作为我们党和国家事业的生力军,肩负着乘风破浪、开拓前进的历史使命。当前,少数年轻干部在机关政治“亚文化”浸染下,把“会来事”当作本事,将“钻营术”误作智慧,让“求稳怕事”取代担当作为,亟需从思想源头上加以防范和纠偏。笔者认为,年轻干部既是时代浪潮中的“奋楫者”,更应成为“把舵人”。

铸牢“信仰之锚”,在深扎根基中把稳政治方向。锚的作用,是让船舶在惊涛骇浪中岿然不动。对年轻干部

而言,理想信念就是这样的“信仰之锚”,只有深深扎进马克思主义的真理土壤,才能在任何风浪中保持政治定力。年轻干部必须练就“火眼金睛”,善于从政治上辨明方向,在“乱花渐欲迷人眼”的纷繁环境中保持“乱云飞渡仍从容”的政治清醒。

把准“忠诚之舵”,在破浪前行中校准行动坐标。舵的职责,是确保航船始终沿着正确方向前行。年轻干部在成长过程中,难免会遇到不良干扰,如“多干多错、少干少错”的消极心态,或“圈子文化”“码头文化”的侵蚀。面对这些干

扰,必须牢牢把稳“忠诚之舵”,确保政治方向不偏航。要树立正确的政绩观,发扬斗争精神,敢于向不良风气亮剑,在踏平苦干中做到“心底无私天地宽”。

高扬“作风之帆”,在清风正气中鼓足奋进动力。帆的作用,是借助风力推动航船前进,但若不正,则可能使船偏离航向。年轻干部从一开始就要系好“作风之帆”,既要借势而为、奋发进取,又要时刻警惕歪风邪气的侵蚀。要驰而不息锤炼作风定力,慎独慎微,管好生活圈、社交圈。要力戒形式主义、官僚主义,深入基层、贴近群

众,在实践中锤炼过硬作风,在成长路上行稳致远。

在这充满机遇与挑战的人生航程中,年轻干部唯有铸牢理想信念的“定海神针”,把准政治忠诚的“航海罗盘”,扬起纪律作风的“前进风帆”,方能在时代的惊涛骇浪中稳舵前行,真正成为堪当民族复兴重任的栋梁之才。



保护洱海 从我做起

公益广告